

# 校企共育成果媒体报道

1. 茂名职业技术学院 2020 年校企合作委员会年会被广东省教育厅、茂名日报、潇湘晨报等网站媒体报道。



## 深化产教融合，实现“提质培优”——茂名职业技术学院2020年校企合作委员会年会顺利召开

发布日期：2020-11-02 08:37:02 浏览次数：254 来源：茂名职业技术学院

为了贯彻落实《国务院办公厅关于深化产教融合的若干意见》、《职业学校校企合作促进办法》、《职业教育提质培优行动计划（2020-2023年）》等文件精神，进一步深化校企合作、产教融合，创新校企合作协同育人模式，10月30日上午，茂名职业技术学院在南校区学术报告厅顺利召开了2020年校企合作委员会年会。本次年会主题是“创新校企合作协同育人模式，构建校企命运共同体”。来自政府职能部门、行业协会、合作企业及校友企业等165家单位嘉宾、代表和学校师生约550人参加了会议。年会由学校纪委书记、副院长谈毅主持。

学校党委书记高鹏致欢迎词。高鹏对在百忙当中，不辞辛苦远道而来的嘉宾致以诚挚的感谢。高鹏指出，自2015年南校区一期工程建成并投入使用后，学校进入了高速发展时期，办学条件明显改善，教学水平显著提高，社会满意度不断攀升。特别在招生就业方面，我校近年来形势两旺，第一志愿投档即满档，广东省夏季普通高考招生第一志愿投档即全部爆满，生源质量大幅提升。根据《广东省职业教育“扩容、提质、强服务”三年行动计划》，为了切实履行高职院校“强服务”的目标和为企业提供德智体美劳全面发展的高素质高技能人才，我校不断创新校企合作模式，持续加大校企合作的力度、深度和广度，与企业协同育人成果斐然，参加年会企业数量的剧增就是最好的证明。高鹏希望在未来的日子里，我校与企业携手共进，合作共赢，开创新的局面。

当前位置：茂名日报 第2020-11-01期 第A2版:要闻

茂职院举行2020年校企合作委员会年会

### 深化产教融合实现“提质培优”

■记者董玉奎通讯员谭余娟 黎海翼

本报讯为进一步深化校企合作、产教融合，创新校企合作协同育人模式，前日，茂名职业技术学院在南校区学术报告厅召开2020年校企合作委员会年会。本次年会主题是“创新校企合作协同育人模式，构建校企命运共同体”。茂名职业技术学院党委书记高鹏、学院院长张庆，有关政府职能部门、行业协会、合作企业及校友企业等165家单位嘉宾、代表参加会议。

据了解，茂名职业技术学院自2015年南校区一期工程建成并投入使用后，学校进入了高速发展时期，办学条件明显改善，教学水平显著提高。特别在招生就业方面，该校近年来形势两旺，第一志愿投档即满档，广东省夏季普通高考招生第一志愿投档即全部爆满，生源质量大幅提升。

该院切实履行高职院校“强服务”的目标和为企业提供德智体美劳全面发展的高素质高技能人才，不断创新校企合作模式，持续加大校企合作的力度、深度和广度，与企业协同育人成果斐然，参加年会的企业数量剧增。

会上还进行了签约仪式、宣读了捐赠企业名单、颁发了客座教授聘书和新增校企合作委员会委员聘书。年会期间，各系部举办了毕业甜品展、校企合作交流会、2020级各专业人才培养方案研讨会、学术讲座、校园宣讲会、参观、专场招聘会等分会场活动。

## 深化产教融合，实现“提质培优”——茂名职业技术学院2020年校企合作委员会年会顺利召开

教育信息通报  
发布日期：20-11-02 08:37 | 请根据IP地址进行访问

为了贯彻落实《国务院办公厅关于深化产教融合的若干意见》、《职业学校校企合作促进办法》、《职业教育提质培优行动计划（2020-2023年）》等文件精神，进一步深化校企合作、产教融合，创新校企合作协同育人模式，10月30日上午，茂名职业技术学院在南校区学术报告厅顺利召开了2020年校企合作委员会年会。本次年会主题是“创新校企合作协同育人模式，构建校企命运共同体”。来自政府职能部门、行业协会、合作企业及校友企业等165家单位嘉宾、代表和学校师生约550人参加了会议。年会由学校纪委书记、副院长谈毅主持。

学校党委书记高鹏致欢迎词。高鹏对在百忙当中，不辞辛苦远道而来的嘉宾致以诚挚的感谢。高鹏指出，自2015年南校区一期工程建成并投入使用后，学校进入了高速发展时期，办学条件明显改善，教学水平显著提高，社会满意度不断攀升。特别在招生就业方面，我校近年来形势两旺，第一志愿投档即满档，广东省夏季普通高考招生第一志愿投档即全部爆满，生源质量大幅提升。根据《广东省职业教育“扩容、提质、强服务”三年行动计划》，为了切实履行高职院校“强服务”的目标和为企业提供德智体美劳全面发展的高素质高技能人才，我校不断创新校企合作模式，持续加大校企合作的力度、深度和广度，与企业协同育人成果斐然，参加年会企业数量的剧增就是最好的证明。高鹏希望在未来的日子里，我校与企业携手共进，合作共赢，开创新的局面。

### 作者最新文章

上中国际部分校等事迹，接上中国际标准办学，打造品质一流上中国际部分分校

巍山4所中小学在省级体育舞蹈线上教学和竞赛活动中获奖

【创建全国文明城市】名闻解释：社会主义核心价值观（二）

### 相关文章

高考的结果，是志愿填报的开始，有四件事，家长和考生要...



## 2. 茂名职业技术学院 2019 年校企合作委员会年会被广东省教育厅、茂名市人民政府、茂名日报等网站媒体报道。



**推进知行合一 促进产教融合——全国100多家企业与茂职院共谋校企合作**

发布日期: 2019-05-31 15:47:22 浏览次数: 88 来源: 茂名职业技术学院

为贯彻落实《国家职业教育改革实施方案》《职业技能提升行动方案》和《广东省职业教育“扩容、提质、强服务”三年行动计划》(以下简称《三年行动计划》)的要求,深化“产教融合,校企合作”。5月30日上午,茂名职业技术学院在南校区召开了2019年校企合作委员会年会。本次年会以推进“知行合一、工学结合”,促进产教融合校企“双元”育人为主题。来自政府职能部门、行业协会、合作企业和参加“政校企行、万讯创新创业学院高校联盟”的高校等147家单位嘉宾、代表和师生共500多人参加了会议。年会由副院长梁德萍主持。

学校党委书记高鹏致欢迎词,高鹏首先对与会嘉宾的到来表示热烈欢迎。高鹏指出,学校自2015年南校区一期工程建成并投入使用后,依靠全校师生自力更生,艰苦奋斗的拼搏精神和省市各级政府的大力支持,学校各方面得到显著发展和提升,也得到社会各界的认可。《三年行动计划》其中重要的一点就是要求高职院校以“强服务”为目标,提高学校社会服务能力。为办好“产教融合、校企合作”,我校大力推进国际化办学方向,已经引入德国职业教育AHR教学模式,为企业提供德智体美劳全面发展的高素质高技能人才,这就落实了学校服务社会的根本要求。过去三年来,我校每年举行校企合作年会,参加年会的企业越来越多,校企合作模式不断创新,合作深度持续增加,校企合作意愿越来越强,希望更多优秀企业与我们建立深度校企合作关系。校企合作共同育人模式是合作共赢的,这种模式,跟习近平总书记提出的“人类命运共同体”、“一带一路”思想一脉相承。期待和大家一起,登高望远,携手前行,共同开创校企合作的美好未来。

院长张庆作了题为《职业教育新时代 校企合作再出发》的主旨报告。报告分为三个方面。一是职业教育的类型。党的十八大以来,习近平总书记在不同场合10余次对职业教育提出明确要求,总理李克强20余次对职业教育作出重要批示。张庆从什么是职业教育、怎么办好职业教育、职业教育与普通教育的区别、职业教育当前发展状况及面临的困难等几个方面进行了阐述。二是职业教育的新机遇。近年来,世界范围内新一轮科技革



**全国100多家企业与茂职院共谋校企合作**

来源: 茂名日报 日期: 2019-05-31 07:40:00



图为签约仪式。记者 余力 摄

5月30日上午,茂名职业技术学院举行2019年校企合作委员会年会,来自全国各地100多家企业代表、师生代表共500多人齐聚一堂,共商深化产教融合、校企合作,携手共谋发展。期间,学院共收到合作企业及其他企业捐赠资金设备共计139万元,并与20多家企业就今后开展深度合作事项进行签约。

这次年会的主题是,推进知行合一,工学结合,促进产教融合校企“双元”的育人,即校企共同研究制定人才培养方案,及时将新技术、新工艺、新规范的教学标准和教学内容,推动职业教育产教融合、校企合作进入新阶段。在这一育人模式中,学校人才培养和企业生产同步发展,无缝衔接,企业参与办学过程包括学校的管理、专业设置、师资培养、课程改革、教学学

### 推进知行合一,促进产教融合! 全国100多家企业与茂职院共谋校企合作

茂名发布 南方网 2019-05-31 11:26 + 订阅

30日上午,茂名职业技术学院举行2019年校企合作委员会年会,来自全国各地100多家企业代表、师生代表共500多人齐聚一堂,共商深化产教融合、校企合作,携手共谋发展。期间,学院共收到合作企业及其他企业捐赠资金设备共计139万元,并与20多家企业就今后开展深度合作事项进行签约。



3. 茂名职业技术学院 2018 年校企合作委员会年会被品略图书馆等网站媒体报道。



The image is a screenshot of a library website. At the top, there is a navigation bar with the logo '品略 | 图书馆' and a search box. Below the navigation bar, there is a green horizontal menu with various categories: '推荐', '美食', '健康', '历史', '职场', '亲子', '科技', '旅行', '读书', '大咖', '女'. The main content area features a large title '茂名职业技术学院隆重召开2018年校企合作委员会年会' and a sub-header '恋你如痴 2018-05-11'. Below the title, there is a decorative banner with colorful flowers and a text box containing the following text:

为了促进教育链、人才链与产业链、创新链的有机衔接，展示“产教融合育工匠”成果，5月11日，茂名职业技术学院在水东湾新城校区隆重召开了2018年校企合作委员会年会。本次年会以聚焦“校企精准对接、精准育人”，培养创新人才和技术技能人才为主题。来自政府职能部门、行业协会和合作企业76家单位代表与学院领导、师生代表齐聚一堂，共襄盛举。年会由教务处处长曾萍主持。

院长张庆作了题为《新时代校企合作新使命》的发言。他以“新四

#### 4. 茂名职业技术学院 2017 年校企合作委员会年会通过搜狐等网站媒体报道。

搜狐 | 新闻 体育 汽车 房产 旅游 教育 时尚 科技 财经 娱

茂名职业技术学院  
招生就业处

0 文章 | 15万 总阅读

查看TA的文章>

评论

分享

- 微信分享
- 新浪微博
- QQ空间
- 复制链接

### 【学院新闻】茂名职业技术学院隆重召开2017年校企合作委员会年会

2017-05-22 08:46

#### 茂名职业技术学院隆重召开2017年校企合作委员会年会

5月19日下午，茂名职业技术学院在水东湾新城校区隆重召开2017年校企合作委员会年会。年会的主题是：匠心筑梦技能成才，人才共育成果共享。学院领导、师生代表和前来参会的53家企业，100多位嘉宾欢聚一堂，进一步探讨校企“对接、合作、共赢”这一课题。年会由教务处处长曾萍主持。

学院副院长梁德萍在致开幕辞中汇报了茂职院近年来校企合作、协同育人取得的成果，一是以混合办学推动创新发展。2016年以来，与广州仁源集团共建“茂职院仁源学院”，与广州市茂名商会、广东万讯网农业股份有限公司共建“茂职院万讯创新创业学院”，与广东永和建设集团有限公司共建“茂职院永和建筑学院”。通过体制创新和以企业冠名的办学模式，构建了深度融合、权责明确、科学高效的校企合作管理运行新机制。二是以合作育人实现融通发展。从定单班到现代学徒制循序推进，从设立企业助学金到奖学金，实施校企协同育人，引导人才培养工作积极融入行业、企业生产服务的全过程。从2016年以来，与国内知名企业共同成立蒂森电梯订单班、仁源订单班、富士康订单班、深圳地铁订单班等20个订单班（冠名班），一些企业为学子设立了奖助学金。与广州奔桥建筑科技有限公司、广州顶益食品有限公司开展现代学徒制试点合作，推进双主体双身份培养机制。三是以科技研发谋划耦合发展。学院依托专业和师资优势，建设茂名市土木工程技术研究中心、烘焙工程技术研究中心、精细化学工程研究中心、自动化设备工程技术研究中心、BIM技术研究中心等5个市级工程技术研究中心，开展新技术研发、科技成果转化、应用技术推广服务；建设校企协同、师生联合研发团队，关注行业发展前沿技术和企业生产一线技术难题，实现学校、企业、师生在科技研发领域的互动融合，助推茂名教育强市建设。四是以多元联动促进协同发展。学院与富士康集团、蒂森伯克公司、广州仁源集团、深圳友谊书城分别共建实训基地

#### 5. 南方+，茂名职业技术学院与茂名供电局签订校企合作协议，2018-09-27 发布。

### 茂名职业技术学院与茂名供电局签订校企合作协议

记者 李文才 2018-09-27 15:30



举行校企合作签约仪式。南方日报全媒体记者李文才 通讯员黄健明 摄

为加强校企合作交流与合作，深化产教融合，优化人才培养质量，推动区域经济社会发展，9月26日下午，茂名职业技术学院与广东电网有限责任公司茂名供电局在茂名职业技术学院举办了校企合作签约仪式。签订了为期五年的校企合作协议书。

#### 6. 化工系校企共育创新创业实践成果被茂名网、茂名日报报道

首页 > 新闻 > 茂名新闻

## 茂职院大学生涌动创新创业实践潮

2019-05-27 11:40 来源: 茂名网 作者: 张斌

**摘要:** 一盒盒“石墨烯储能超级电容器”的生产出来了——这是茂职院化工系的大学生创新创业训练项目, 并于去年获得第十届全国大学生生物化学实验技能大赛二等奖。



茂职院学生在老师指导下实训化妆品生产过程。茂名日报全媒体记者 刘付思明 摄

### 推荐图片



### 今日推荐

- 茂职交警驾考期间出动警力1600多人护考
- 茂名公安“局长信箱”收集来信131封办结123封

## 7.机电系学生获得“轮型机器人创新”竞赛亚军被茂名日报报道

南方网 > 茂名新闻

## 茂职院勇夺“轮型机器人创新”竞赛亚军

微信  
2017-05-24 11:44  
QQ空间

来源: 茂名日报 张伍

茂名晚报吴昊 通讯员 曾音撰

微博

为进一步推动粤台高等教育合作, 促进海峡两岸与国外的学生交流, 建立合作培养优秀人才的适合产业需求的国际型人才培养模式, 作为第十二届海峡两岸(粤台)高等教育论坛的一项重要活动“2017年高校创新电子综合素养技能邀请赛”于5月22日在电子科技大学中山学院隆重举行。活动由广东省教育厅指导, 广东省高等教育学会、东莞台商育苗教育基金会主办, 共有电子科技大学中山学院、广东轻工职院、广东机电职院、广州番禺职院、广州铁路职院、深圳信息职院、中山职院、江西吉安职院、台湾朝阳科技大学、台湾龙华科技大学等14支队伍参与了“轮型机器人创新(3对3踢足球)”竞赛项目角逐。最后, 茂名职业技术学院队勇夺亚军, 冠军奖杯被珠海市职业技术学院队收入囊中。

本次竞赛按国际竞赛标准, 实行双败淘汰制, 采用直接胜出晋级和复活赛再晋级相结合的方式进行, 14个竞赛队伍共进行了26场次的竞赛。茂名职业技术学院由3名2016级电气自动化技术专业学生组成的“全铭胜”队面对各路强手毫无惧意, 以精湛的技艺、顽强的意志、拼搏的精神和团队合作能力一路将电子科技大学中山学院、珠海城市职院、台湾朝阳科技大学、广州铁路职院斩落马下, 以4场全胜的成绩昂首进入决赛, 虽然最后以微弱劣势惜败于一时的手下败将珠海市职院队, 但却凭借着团队合作的精神和主动握手、主动交流的姿态赢得了对手的尊敬。赛场上, 大小不同型号的机器人和参赛选手们的身影和声音